

冲出困境 活出自己的精彩

□洛报融媒记者 张丽娜

记者和夏云(化名)视频聊天时,她正在甘肃旅行,一个人背着包走走停停,随性自在。尽管已是近知天命之年,但旅途中她会选择住青年旅舍,一图新鲜,二为省钱。早些年,夏云卖掉了洛阳的房子,移居云南,打工赚钱,计划环游世界,然后时不时回洛阳看看儿子。

夏云跟很多与她同龄的女性一样,在该嫁人的年龄结婚生子,也和有过不幸遭遇的女性一样,无奈离异。她没有陷入生活的泥淖,而是冲出困境,活出了自己的精彩。

01 入“城”出“城”

夏云是70后,老家在豫东一个偏僻的小村庄,虽有父母兄弟陪伴,但她的童年充满了困惑和委屈。

“老一辈重男轻女,好吃好喝的都留给我弟。我很小就帮着大人干活,还莫名其妙地常挨打受骂。”夏云努力读书,想改变自己的命运。她中专毕业后,就像村里大多数年轻人一样进城打拼。其间,她结识了一个洛阳男人,交往一段时间后,以为找到了人生依靠,很快便结婚生子,到洛阳定居。

儿子出生时,夏云23岁,和公婆同住。公婆嫌她娘家穷,嘲讽她见识浅,不会带娃。夏云的丈夫是个“妈宝男”,家务活儿一点不干,也从不搭手帮她照顾孩子,喝醉后还经常动手打人。夏云忍无可忍,选择离婚,被迫把儿子留给男方,她净身出户。

离婚后,夏云在牡丹桥附近租房落脚,开始努力工作赚钱,她摆过地摊儿,卖过化妆品,还拉过广告。其间,她遇到了一个来洛经商的男同学,便与其合伙创业,昼夜忙碌,经营生意。2010年,她赚到了人生中的第一桶金,买了自己的第一套房子、第一辆车。



美丽云南



犒劳自己

讲述 13353997708



行游西北(本版图片均由受访者提供)

02 再度“突围”

2011年,各种婚恋网站、网络交友软件层出不穷,网上交友蔚然成风。

那年,夏云应聘到西工区某婚介所当红娘,线上线下地奔忙,为单身男女牵线搭桥。

“老实说,我干这份工作是有私心的,我妈老催我赶紧再找个人结婚,我以为到婚介所上班,近水楼台先得月,肯定有更多机会认识合适的人。”夏云坦言。

然而,现实并没有她想象的那么乐观。夏云发现,当时都市婚恋市场对大龄离异女性很苛刻,想找到理想的对象并不容易。“大家都觉得结婚是女性必须完成的任务,我30多岁还单身,妈妈很不理解,一再逼婚,我当时很焦虑。”夏云内心充满矛盾,一

方面,她渴望拥有一个幸福的家庭,做贤妻良母;另一方面,在一次又一次的失望中,她更想过自由的生活,觉得快乐更重要。

最终,在压力面前,她选择了妥协。40岁之前,她通过网络相亲认识了一个离异男子,在洛阳简单办了婚礼,宴请亲友后,她随他到郑州定居,以为自己从此牵手幸福。未曾想,婚后,她陷入了更深的痛苦中。丈夫收入不高,却喜欢抽烟喝酒应酬,经常伸手向她要钱。夏云用多年的积蓄盘下一个小店铺卖服装,挣的钱却被丈夫挥霍一空。无奈之下,夏云再度选择离婚。这时,她意识到,爱情和婚姻不是女人生命中的必需品,自强和独立才是。

03 自由生活

夏云想换个活法。

“树挪死,人挪活,我想出去看看外面的世界。”说走就走,夏云喜欢四季如春的云南,便决定迁居西双版纳。她果断卖掉了洛阳的房子,通过网络找到一家房屋中介,在网上看房、签约,用卖房子的钱在西双版纳买了两套小户型住房,一套自住,一套出租,生活露出新的模样。西双版纳阳光明媚,四季花开,人们热情纯朴。其间,夏云在网上学画画,学针灸,学美容,间或在当地客栈、超市打零工,或开网约车接送游

客,生活节俭,饮食清淡,早睡早起,活得随性自在。

这两年,夏云喜欢在朋友圈分享生活中的点点滴滴:刚结识的朋友,刚完成的画,旅途中偶遇的美丽雪山,头上的白发,可爱的野花,金色的晚霞……生命丰富且美好。

“也许,我将来会遇到喜欢的人,结婚,然后回到洛阳;也许,我会这样一个人生活到老。人生有很多种活法,不要被眼前的环境所困,要学着多和自己的心交流,敢于实现自己的理想,过自己想要的生活。”夏云说。

新家阳台